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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przed rozpoczeciem stawiania wieZ i masztow wiertniczych za pomoca ukladu linowego, osoby dozoru
nadzorujace te roboty, musza skontrolowac stan techniczny

A. podbudowy.

B. liny wiertniczej.

C. stolu wiertniczego.

D. silnikéw napedowych.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiajacym plan sytuacyjny rozmieszczenia podzespolow urzadzenia wiertniczego na
terenie wiertni cyfra 1 oznaczono

A. zellizg. ’
B. pomost rurowy. | '
C. zestaw gtowic przeciwerupeyjnych. =T 00 i_
D. silnik napedowy wyciggu wiertniczego. I_l i : {

I x

\\
| | | l
Zadanie 3.

Sposob czesciowej likwidacji i oprébowania otworu wiertniczego
a. Wykonac korek cementowy likwidujacy spéd otworu w interwale 670-570 m i sprawdzié jego strop.
b. Zapusci¢c rury 77 do glebokosci 570 m, zacementowaé do wierzchu, pozostawiajgc strop korka
cementowego w giebokosci okoto 550 m.
c. Wykonac prébe cisnieniowg (szczelnosci) hydraulicznie w czasie cementowania.

Na podstawie fragmentu projektu geologiczno-technicznego czesciowej likwidacji i oprobowania otworu
wiertniczego opisujgcego sposob czesciowej likwidacji otworu i oprobowania wynika, ze wysokos¢ korka
cementowego w rurach oktadzinowych 7 bedzie wynosié

A, 120m
B. 100m
C. 70 m
D 20 m
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Zadanie 4.
W urzadzeniu mud cleaner czg¢$ciami zuzywajacymi si¢, podlegajacymi wymianie, sa

A. hydrocyklony.

B. gniazda zaworowe.

C. taSmy hamulca gtownego.
D. panewki watu korbowego.

Zadanie 5.

W celu zapewnienia cigglosci i plynnosci prac zwigzanych z zapuszczaniem do otworu wiertniczego
zlaczkowych rur oktadzinowych nalezy przygotowac klucz mechaniczny z mozliwoscig kontroli momentu
skrecajacego oraz kliny do rur

A. oktadzinowych, elewator 90° i zawiesia elewatorowe dhugie.
B. wydobywczych, elewator 90° i zawiesia elewatorowe dhugie.
C. oktadzinowych, elewator 18° i zawiesia elewatorowe dlugie.
D. oktadzinowych, elewator 90° i zawiesia elewatorowe krotkie.

Zadanie 6.

Ile wynosi czas pracy zmiany w ciggu doby na wiertni pracujacej w ruchu ciaglym w systemie

dwuzmianowym?
A. 6 godzin.
B. 8 godzin.

C. 10 godzin.
D. 12 godzin.

Zadanie 7.

W celu zapoznania si¢ z robotami wiertniczymi, ktore zostaly wykonane w ciggu doby w otworze
wiertniczym, nalezy przeanalizowac zapisy w

A. raporcie pluczkowym.

B. raporcie energetycznym.

C. zmianowym raporcie wiertacza.
D. dziennym raporcie wiertniczym.

Zadanie 8.
. A S Liczba ludzi | Gtebokosé Uwiert Uwiert | Gtebokos¢ | Uwiercono
Zmiana | Nazwisko i imie wiertacza .. , L
na zm. poczatkowa | swidrem | koronkg | koncowa | na zmianie
I 10 936 40 976 40
1 11 976 109 1085 109
[l 10 1085 30 1115 30
liczba Na dobe $widrem 1 Od 1-ego swidrem 11 Uwiert - doba 179
marszow | Na dobe koronka Od 1-ego koronka 0 Uwiert od 1-ego 1115

Z zamieszczonego dziennego raportu wiertniczego wynika, ze od poczatku miesigca odwiercono

A.

B
C.
D

179 m
976 m
1085 m
I115m
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Zadanie 9.
Fragment zestawienia zuzycia olejow i smarow za miesigc listopad 2018 r.
. . Stan na Rozchody Stan na koniec
Lp. | Wyszczegdlnienie | j.m. Przychod "
Pe | ¥EYSEEEECIIEE] | 31.10.2018 ZYENOY I"\Viercenie | Proby 30.11.2018
1. | Olej napedowy kg 45403 8621 36251 29671

Jaka ilo$¢ oleju napedowego powinna by¢é wpisana w kolumnie ,stan na 31.10.2018*?

A 29 140
B. 30 202
C. 60 604
D. 119946
Zadanie 10.

Ktore z wymienionych prac okresla si¢ jako ,,prace instrumentacyjne’?

A. Uwalnianie przyklejonego do sciany otworu przewodu wiertniczego.
B. Docementowanie kolumny rur oktadzinowych.

C. Likwidacja otworu wiertniczego.

D. Pobieranie rdzenia.

Zadanie 11.

Mechaniczna predko$¢ wiercenia to

A. ilos¢ metrow otworu odwierconych danym narzedziem w czasie jednego marszu.

B. przyrost gleboko$ci otworu w jednostce czasu przy statych parametrach wiercenia.

C. stosunek ilosci metrow otworu odwierconych danym narzedziem podczas bezposredniego
wiercenia do czasu wiercenia.

D. stosunek ilosci metrow odwierconych danym narzedziem w czasie jednego marszu do czasu
trwania marszu wiertniczego.

Zadanie 12.
Ktore profilowanie otworu jest niezbedne do obliczenia objeto$ci zaczynu cementowego, uzywanego do

zacementowania kolumny rur oktadzinowych?

A. Srednich predkosci.

B. Profilowanie gamma.
C. Profilowanie srednicy.
D. Sondowanie opornosci.

Zadanie 13,

Na wykresie cisnienia zarejestrowanego rurowym probnikiem ztoza, zapigcie probnika wskazuje odcinek

A B2 13__14
B. 2-3 . M
C. 4-5 ? 12
D. 5-6 N
g 11
pr 10
15
1 cras
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Zadanie 14.
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Struktura tnaca Dodatkowy
: - - - : = . Evarini . Przyczyna
Powierzchnia Powierzchnia Opis | Miejsce | tozysko | Srednica opis wyciagniedia
wewnetrzna zewnetrzna zuiycia | zuiycia zuzycia
1 2 3 4 5 6 7 8

W ktorej kolumnie wstawia si¢ znak ,,X”, opisujac zuzycie swidrow diamentowych?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15,

W kolumnie 1,
W kolumnie 2.
W kolumnie 5.
W kolumnie 7.

Sporzadzajac raport pluczkowy, podaje si¢ gestos¢ siatek sit wiertniczych i siatek w urzadzeniu mud cleaner
w jednostce zwanej mesh, ktora okresla liczbe oczek na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

dtugosci 1 cm
dhugosci 1 cala
powierzchni 1 cal®
powierzchni 1 cm?

Praca stotu wiertniczego monitorowana jest poprzez obserwacje wskazan

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

predkosci obrotowej i momentu obrotowego.
predkosci obrotowej i cigzaru na haku.
ciezaru na haku i nacisku osiowego.
cisnienia ptuczki i ilosci suwow.

Jezeli podczas wiercenia otworu, przy spadku postepu wiercenia, jednocze$nie powoli wzrasta ciSnienie

tloczenia ptuczki wiertniczej bez zmian w parametrach pracy pomp ptuczkowych, moze to oznaczacé, ze

caow»

doszlo do obsypywania si¢ $Sciany otworu wiertniczego.

wlaczyl sie zawor bezpieczenstwa pompy pluczkowe;.

doszto do wycieku z rurociagéw napowierzchniowych ttoczacych pluczke wiertnicza.
pluczka nie wynosi w odpowiedniej ilo$ci urobku skalnego z dna otworu wiertniczego.
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Zadanie 18,
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V| [T [Sara ] FSRUTOLETTAT] [OET] (S0 [SURY/HIN] MDATERTe]
1: Bomoo F-1200 497 7,00 11,85 21,33 (W34 v}
2: HHF = 500 4g 550 17,50 §32 40 333
3: i 0,00 (0,00 0,00 00 1]

Razem: 40 333

SYSTEM POWIERZCHNIOWY

| GRAMIATKA | [ GLOWICA | | WAZPEUGZK | [RURDCIAGTEOCZ. |
DEUGOSE [m) 0, 1,50 17,50 16,50
SREDNICA [in] 0,00 150 iED 4,00

Z analizy zapisow fragmentu raportu dobowego serwisu kontrolno-pomiarowego wynika, ze w ciagu

ostatnich 24 godzin

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19,

pracowata pompa ptuczkowa nr 1.
pracowata pompa ptuczkowa nr 2.
pracowaly obie pompy pluczkowe.
zadna z pomp ptuczkowych nie pracowata.

W trakcie sporzadzania bilansu pluczki wiertniczej, podczas wyciagania przewodu wiertniczego, porownuje
si¢ zmiang objetosci pluczki w zbiorniku marszowym z

ocnwy»

Zadanie 20.

wypornos$cig wycigganego z otworu wiertniczego przewodu wiertniczego.

wypornoscia catego przewodu dopiero po jego wyciagnieciu z otworu wiertniczego.

objetoscig catkowita przewodu dopiero po jego wyciggnigeiu z otworu wiertniczego.
objetoscig catkowita kazdego wyciagnigtego z otworu wiertniczego pasa lub kawatka
przewodu.

Chcac wykonaé wiecej niz jeden pomiar kata skrzywienia i azymutu otworu wiertniczego, przy

jednorazowym zapuszczeniu przyrzadu, nalezy zastosowa¢ inklinometr wrzutowy

A.
B.
C.

D.

Zadanie 21.

magnetyczny, typu multi shot.

magnetyczny, typu single shot.

mechaniczny, wpuszczany do przewodu i wyciggany z przewodu przy pomocy wciggarki
drutowe;j.

mechaniczny, wrzucany do przewodu wiertniczego przed rozpoczeciem wyciggania przewodu
z otworu wiertniczego.

Podczas wykonywania proby chtonnosci pompg do testowania podiacza si¢ do otworu wiertniczego poprzez

Onwp

wiezbe rurowa.
wezel zattaczania.
rury wydobywcze.
przewod wiertniczy.
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Zadanie 22.

Projektujac przewod wiertniczy do wiercenia otworu kierunkowego, nalezy w jego zestawie przewidziec
koniecznie

A. rozszerzak.

B. amortyzator drgan.

C. obciazniki kwadratowe,

D. gruboscienne rury ptuczkowe.

Zadanie 23.

Okreslajac liczbe kolumn rur oktadzinowych w konstrukeji otworu wiertniczego bierze si¢ pod uwage

A. pojemno$¢ ramp rurowych.

B. planowana trajektori¢ otworu wiertniczego.

C. maksymalny udzwig na haku urzadzenia wiertniczego.

D. przewidywany rozklad i wielko$¢ cisnien ztozowych i szczelinowania.

Zadanie 24.

Do otworu wiertniczego zapuszczono kolumne rur pluczkowych o $rednicy 4'2” (Srednica wewnetrzna
zwornika 3”") o dtugosci 1000 metrow. Jaki cigzar wskaze cigzarowskaz, jezeli wspotczynnik wypornosciowy
phuczki o gestosci 1,15 g/em® wynosi 0,854? W obliczeniach nalezy przyja¢ warto$é g= 9,81 m/s’

A. Okoto 207 kKN Srednica nominalna cale 4%

B. Okoto 232 kN Masa jednostkowa kg/m 24,70

C Okolo 277 kN (lzrubo.sc scianki mm 8,56
Srednica wewnetrzna mm 97,58

D. Okoto 311 kN Typ polaczenia 2 Ip
Srednica zewnetrzna zwornika cale 6% 6%
Srednica wewnetrzna zwornika cale 3% 3
Masa jednostkowa ze zwornikiem kg/m 27,33 27,70

Zadanie 25.

Jakie maksymalne obcigzenie $ciskajace dziata w zestawie obciaznikow 6 o dlugosci 100 metrow, jezeli na
swider wywierany jest nacisk 90,42 kN? Nacisk na swider pochodzi od 80% ci¢zaru obcigznikow.

A, 72,32 kN

B. 90.42 kN

C. 108,51 kN

D. 120,56 kN
Zadanie 26.

Maksymalne naprezenie rozciggajace w obcigznikach zalezy od

A. catkowitej dlugosci obcigznikow.

B. catkowitej dtugosci zestawu przewodu wiertniczego.
C. dhlugosci obcigznikow ponizej punktu neutralnego.
D. dlugosci obciaznikow ponad punktem neutralnym.
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Zadanie 27.

Montujac w pompie ptuczkowej typu triplex tuleje o maksymalnej srednicy, mozna uzyskac

A. minimalny wydatek tloczenia pluczki i minimalne ci$nienie ttoczenia.

B. minimalny wydatek ttoczenia ptuczki i maksymalne ci$nienie ttoczenia.
C. maksymalny wydatek ttoczenia ptuczki i minimalne ci$nienie ttoczenia.
D. maksymalny wydatek ttoczenia pluczki i maksymalne cisnienie tfoczenia.

Zadanie 28,

Tle cementu i wody zarobowej stodkiej nalezy zgromadzi¢ na wiertni do sporzadzenia 54 m’ zaczynu
cementowego, jezeli na 1 m’ zaczynu cementowego nalezy zuzyé 1 250 kg cementu, a wspotezynnik wodno-
cementowy ma wynies¢ 0,457

A. 67,5tcementui 150 m® wody.

B. 30,375 tcementui 67,5 m3wody.
C. 30.375tcementui 150 m’ wody.
D. 67.5tcementui30375m’ wody.

Zadanie 29,

Jezeli kolumna rur oktadzinowych o s$rednicy 7 (grubos¢ scianki 10,36 mm) i dtugosci 3550 m ma byc¢
zacementowana metodg dwustopniowg, mufa wielostopniowego cementowania jest wkrecona w kolumne rur
na gtebokosci 450 metréw, a korek cementowy ma mie¢ wysoko$¢ 30 metrow, to ile tacznie przybitki nalezy
uzy¢ podczas wykonywania obydwu stopni cementowania?

3
A 872lm Fragment tabeli rur okladzinowych
B. 59497 m’ l =
3 ¥4 - -
C. 68.218 1“['13 Srednica nominalna poceon 177.80
D. 76,939 m Grubos¢ $cianki mm 9,19 10,36
Srednica wewnetrzna mm 159,40 157,00
Pojemnos¢ wewnetrzna I/m 19,96 19,38
Wypornosc stali I/m 4,87 5,45
Wypornos$¢ catkowita I/m 24,83
Zadanie 30.

Jezeli prace wiertnicze maja by¢ prowadzone w warunkach zaliczonych do klasy B zagrozenia erupcyjnego
i II kategorii zagrozenia siarkowodorowego, to wylot otworu wiertniczego powinien byé wyposazony
w glowice przeciwerupcying

A. 1z jedng parg szczek petnych i dwoma parami szczgk przewodowych.

B. z dwiema parami szczek pelnych i jedng para szczek przewodowych.

C. 2z jedng para szczgk pelnych i jedng para szczek przewodowych oraz w glowice obrotowa.

D. z jedna parg szczek pelnych i dwiema parami szcz¢k przewodowych oraz w glowice
uniwersalna.
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Zadanie 31.

Jezeli test wiercenia wykonano stosujac przedstawione na wykresie parametry wiercenia i uzyskano
przedstawione ponizej mechaniczne predkosci wiercenia, to ktora parg parametrow wiercenia nalezy uznac za
optymalng i zastosowa¢ w trakcie wiercenia?

4
. . 10 -
A. 8 Ti90 obr/min ["I_
B. 6T i80 obr/min -i;
C. 6Til00 obr/min E O TR S
D. 10T i 100 obr/min % g predkos¢ wiercenia:
1]
s pkt1-1,5m/Mh
pkt2-2,1 m/h
pkt3-1,7m/
pkt4 -1,8 m/h
pkt5-1,7 m/h
6
3
L}
L}
]
]
L]
L]
]
+ -
80 90 100
obroty §widra, obr/min
Zadanie 32.
0 IIIIIIIIIIIIIIIIIIF(I,IgICI'I ﬂﬂlil‘l‘l":i#mliﬁnln||||l!|||||||||||||||||||||||||||l||||

pan b s PR e e ¢ R T s SR R = A e P

-1000
-2000
E
Q
~h
%-3000
gr glebokosé planowana
gleboko$¢ wykonana
-4000

Jezeli koszt wiercenia urzadzeniem wiertniczym wynosi 30 000,00 zl/dobe, to w 57 dniu wiercenia firma
wiertnicza miata okolo

300 000,00 zt strat w stosunku do kosztow planowanych
300 000,00 zt zysku w stosunku do kosztow planowanych.
600 000,00 zt strat w stosunku do kosztéw planowanych.

onw»

600 000,00 zt zysku w stosunku do kosztow planowanych.
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiajagcym budowe aparatu rdzeniowego element podlegajacy kontroli przed
zapuszczeniem aparatu do otworu wiertniczego, oznaczony cyfrg 1, to

A. koronka,

B. stabilizator.

C. tozysko dolne.
D. urywak rdzenia.

Zadanie 34.

Do ominigcia pozostawionego w otworze przewodu wiertniczego stosuje si¢ otwory kierunkowe, ktorych
trajektoria jest zblizona ksztaltem do otworu

A. typu,S”.
B. typu.J”.
C. ukosnego.
D. poziomego.

Zadanie 35.

Przy wierceniu otworu kierunkowego w warstwach o anomalnie wysokich cisnieniach ztozowych nalezy
zastosowac technologie wiercenia, w ktorej

ci$nienie hydrostatyczne pluczki bedzie nizsze od cisnienia ztozowego.

ci$nienie hydrostatyczne pluczki bedzie wyzsze od ci$nienia zlozowego.

wartosci ciSnienia dennego dynamicznego i ciSnienia ztozowego bedg takie same.

wartos¢ cisnienia zlozowego bedzie si¢ zawierala pomigdzy cisnieniem hydrostatycznym

cawpy

i ci$nieniem dennym dynamicznym.
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Zadanie 36.

Elementem sktadowym silnika wglebnego przedstawionego na rysunku, ktorym mozna zmienia¢ kat
odchylenia osi otworu wiertniczego, jest lacznik nastawny oznaczony

A. cyfra 1.
B. cyfra 2.
C. cyfra 3.
D. cyfra 4.
Zadanie 37.

Platforma wiertnicza samopodnosna typu ,Jack-Up” przystosowana jest do wiercenia otworow na wodach
o glebokosci

A. dol150m

B. do300m

C. dol1000m

D. powyzej 1 000 m
Zadanie 38.

Podczas prowadzenia prac wiertniczych, przy zastosowaniu morskich jednostek pltywajacych, zestaw glowic
przeciwerupcyjnych montowanych na dnie morza jest potaczony z platforma wiertniczg przy pomocy

kolumny riser’a.

rur oktadzinowych.
rur wydobywezych.
kolumny betonowe;j.

Snwp
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Zadanie 39.

W celu przekazywania zalodze sygnatow ostrzegawczych o zagrozeniach, morska jednostke wiertnicza
wyposaza si¢

A. wylgcznie w §wietlny system alarmowy.

B. wylacznie w akustyczny system alarmowy.
C. w akustyczny i Swietlny system alarmowy.
D. w akustyczny lub $wietlny system alarmowy.

Zadanie 40,

Przewierty sterowane stosuje si¢ do wykonania

studni glebinowych.

otworow strzalowych.

otworéw mrozeniowych.

otworow poziomych pod przeszkodami terenowymi.

cawy
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